

# 青春不设限 奋斗正当时

## ——记洪泽区蒋坝镇“90后”榨油姑娘王惠

■通讯员 韩夕玉 骆兵

王惠是洪泽区蒋坝镇一名“90后”姑娘。2013年11月,她开办了蒋坝镇榨菜籽油坊,生产的榨菜籽油没有调和、没有勾兑,金黄透彻、香飘四方,成为许多人心目中“老家的味道”。

2013年,油菜籽价格跌入谷底,王惠家5万多公斤油菜籽去路成难题。由于长期同榨油坊老板打交道,王惠

想:“我为什么不能像他们一样把油菜籽榨成食用油销售呢?”王惠说出自己的想法后,婆婆、老公全力支持。

项目好上,技术难学。初学期间,有一次,高热的芝麻饼未及时摊开晾晒,引发火灾,烧毁了榨油机器,原料也被烧掉了一部分,损失2万多元。经过10年的磨炼,王惠现在熟练地掌握了油菜、花生、芝麻油的榨油技术,大大提高了产品质量、增强了经济效益。

王惠坚持走绿色健康之路,公开承

诺:“蒋坝镇榨菜籽油坊出售纯度100%的菜籽油,芝麻香油、花生油,假一罚万,不好吃,吃不惯的包退。”为兑现承诺,她选用本地农户的非转基因油菜籽,坚持霉变的不收、水分大的不收、杂质多的不收。优秀的人品加油品,为王惠赢得好声誉。许多农户和经销商都愿意和她打交道,她的生意越来越好,回头客达到60%以上。

货好还得会吆喝。今年5月,王惠投入20余万元购买全新设备开设榨

菜籽油形象店。许多来蒋坝镇的游客循香到店参观,体验传统的、生态的榨油方式以及“老家的味道”,情至深处,经常买一些带走。线上销售主要通过网络直播间向全国消费者推介产品,许多网友在直播间目睹榨菜籽油制作流程后,非常感兴趣,随即下单。

谈及未来,王惠说,希望通过网络直播间的推广,稳步扩大生产和销售规模,把品牌做大做强,让榨菜籽油成为蒋坝镇又一道亮丽的风景线。

# 推动老年体育健身事业持续健康发展

## 2023年江苏省老年人体育节洪泽区分会场闭幕式暨高良涧街道老年人体育健身节目展示活动举行

■通讯员 崔德圣

本报讯 10月17日,由洪泽区人民政府主办,洪泽区老年人体育协会、高良涧街道办事处承办的2023年江苏省老年人体育节洪泽区分会场闭幕式暨高良涧街道老年人体育健身节目展

示活动在洪建社区盛世华庭小区举行。洪泽区委副书记、副区长黄涛,区老年人体育协会主席陈超先,区老年人体育协会副主席流新武、段广辉,洪泽区教体局副局长王素萍,高良涧街道组织统战委员谢阳,其他镇(街)老年人体育协会负责人,以及老年人健身团队骨干和群众代表等共300多人参加。

高良涧街道党工委副书记邵加成在致辞中表示,街道将以此次活动为契机,持续提升老年人健身条件,努力为建设“生态福地、精致湖城”高质量洪泽和“实力强、城乡美、群众富”的幸福高良涧贡献力量。黄涛要求各镇(街)和区教体局顺应广大老年朋友对体育健身的新需求,结合公共体育设施建设、

健身指导服务、老年体育节等工作,在经费上有计划、有安排、有提升,推动老年体育健身事业持续健康发展。

闭幕式上,高良涧街道老年人健身团队登台进行舞蹈、军鼓、健身龙、健身气功、腰鼓、无极球、太极等才艺节目展示,让群众在“家门口”享受了一场老年人健身视觉盛宴。



### 晾晒挂面

日前,洪泽区朱坝街道袁集村村民在晾晒手工挂面。该村是远近闻名的手工挂面制作专业村,产品通过线上线下渠道远销全国各地。

■通讯员 崔德圣

# 洪泽区总工会“三强化”推动产改工作向纵深发展

■通讯员 徐晖 融媒体记者 杨春阳

本报讯 今年以来,洪泽区总工会强化思想引领、素质提升、维权保障,推动产改工作向纵深发展。

强化思想引领,凝聚奋进力量。开展“双进”等各类主题宣讲10余场,开设企业“学习社”、班组“流动讲堂”,覆盖职工5000余人。依托洪泽区总工会“掌上娘亲”微信公众号、企业职工书屋

等阵地,组织劳动模范、工匠代表、工会干部宣讲劳动模范、工匠人才的励志故事。举办红色研学、产业工人素质提升、“聚力湖滨新城建设、共展产业工人风采”洪泽湖采风摄影等系列活动,产业工人主人翁意识更强、奋斗底色更足。

强化素质提升,促进全面发展。聚焦现代纺织、机械制造、电子信息等特色主导产业,培强做大产改工作先行者、领跑者。建立行业全工序、全链条、全周期计划。由区总工会牵头,经济开

发区、区人社局、洪泽中专参与,共同成立洪泽区产业工人技能培训联盟,主要围绕全区产业转型升级,加强职业培训需求对接,搭建职业培训实训平台、创新职业培训合作机制,深化产教融合,推动产改工作向纵深发展。电商直播等科目1200余名一线产业工人参训。

强化权益保障,提升幸福指数。在宁连路建设全市首家“货车司机之家”,在沿街网点建成户外爱心驿站15家、康乃馨服务站6家,深入实施职工“六助”行动,推进困难职工医疗救助兜底

保障制度。持续推进政务公开,纺织企业职工职业健康检查率100%。成立行业工会、企业工会、企业主、职工代表四方协调小组,在全面开展工资集体协商的基础上,宏港毛纺、三联新材料等7家企业签订能级工资专项集体合同,14名职工通过技术技能职务序列通道得到晋升,近400名职工享受能级工资集体协商带来的红利,实现了职工互利双赢。爱吉斯海珠公司改革企业人事管理和工人劳动管理的双轨管理体制,制作车间获评“全国工人先锋号”。

# 黄集街道:人大代表积极履职显担当

■通讯员 郭兆勇 王雨飞

本报讯 今年以来,洪泽区黄集街道人大工委紧紧围绕街道经济社会发展大局和群众关心的热点问题,努力在促进发展上求实效、在代表履职能力上求提升、在监督实效上求突破,积极发挥人大代表在服务大局、服务中心工作中

方面的重要作用。

建设阵地,搭建工作平台。街道人大工委办公室、人大代表活动中心和人大代表工作站“三位一体”,为代表发挥作用搭建好平台。在便民政务服务大厅设立代表接待窗口,为群众提供一站式服务,对反映的问题做到件件有答复、事事有结果。

开展活动,做好视察调研。街道人

# 西顺河镇:人大代表专业工作室助农增收

■通讯员 赵万平

本报讯 为打造乡村振兴三级先导示范镇,洪泽区西顺河镇、镇两级人大代表积极履职,成立人大代表专业

工作室助农增收。

洪泽区人大代表、街西居委会党总支书记李大军和镇人大代表张俊、肖雪等人成立“园”梦人大代表专业工作室,组建苗旅融合发展合作社,将228亩的低产沙土地建成苗木基地,包括100亩

的牡丹园和128亩的苗木产业园。牡丹园以种植观赏牡丹、油用牡丹、观赏芍药为主,苗木产业园种植小叶黄杨、大叶黄杨球、榉树等,参与合作社的17户农户均增收3000元,形成民宿、餐饮、旅游协同发展的新局面。

# 朱坝街道扎实做好秋收秋种准备工作

■通讯员 王生标 许振华

本报讯 日前,洪泽区朱坝街道提前谋划、扎实做好秋收秋种准备工作。加强机械维修保养。充分利用秋

收秋种前的农闲时间,积极引导农用机械所有人做好农用机械的维修与保养工作,确保性能处于最佳状态。

加强烘干设备储备。积极做好原有50台烘干设备的维修保养工作,加快6台新上烘干设备的安装调试进度,

确保满足秋收期间水稻烘干应急所需。

加强跨区机械调配。提前与长期建立跨区作业的农机组织联系,适时安排足够的农业机械,确保满足需求,保障水稻按时收割,实现颗粒归仓,及时完成秋种任务。

# 2023年江苏省妇幼健康职业技能竞赛淮安选拔赛举行 洪泽区人民医院王静获个人二等奖

■通讯员 张德明

本报讯 近日,由市卫健委、市总工会和市妇联主办,市妇幼保健院承办的2023年江苏省妇幼健康职业技能竞赛淮安选拔赛举行,由全市医疗卫生机构

妇幼健康专业技术人员组成的11支队伍参加角逐。

经过综合笔试、个人技能操作和团体知识竞答三个环节比试,由来自洪泽区人民医院、区中医院、区妇幼保健院的四名选手组成的洪泽区代表队获团体三等奖,洪泽区人民医院王静获危重孕

妇救治项目个人二等奖、曹燕获危重新生儿救治项目个人优秀奖。

洪泽区人民医院高度重视各类赛事活动,激励员工多思考、勤练兵、重实战、求实效,以赛促学、以赛促练,充分展现业务精湛、爱岗敬业、积极向上的精神风貌。



# 洪泽经济开发区传达 中国工会第十八次全国代表大会精神

■通讯员 季大相

本报讯 日前,洪泽经济开发区向机关、企业工会传达中国工会第十八次全国代表大会精神,要求工会组织切实扛起政治责任,扎实学习宣传

贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神,做好服务工作,维护职工权益,把广大职工的思想行动统一到党中央的要求和中国工会第十八次全国代表大会各项部署上来,以实际行动在“攀高比强、跨越赶超”中作出贡献。

# 洪泽区交通运输局开展“反对浪费、崇尚节约”主题宣传

■通讯员 李波

本报讯 为贯彻2023年世界粮食日、全国粮食安全宣传周工作要求,进一步增强机关人员勤俭节约意识,10月16日,洪泽区交通运输局开展“反对浪费、崇尚节约”主题宣传。

该局组织机关人员观看“反对浪

费、崇尚节约”主题宣传视频,并发放宣传资料,要求机关人员将珍惜粮食、勤俭节约的中华民族传统美德传承下去,在生活中养成“吃多少点多少”等良好用餐习惯。



# 洪泽区财政局加强支农专项资金管理

■通讯员 张帆

本报讯 为加强财政支农专项资

金管理,近年来,洪泽区财政局严把资金管理关,规范项目申报、使用程序,确保财政资金安全、规范、高效。

# 洪泽区公路中心精细化冲洗道路

■通讯员 王飞 花怡然

本报讯 为积极响应大气污染防治要求,提高省道路面保洁质量,改善环境卫生,日前,洪泽区公路中心安排养护工人集中开展道路精细化冲洗作业,出动洗扫车、高压冲洗车、洒水车

等作业车辆,采取喷雾、洗扫、洒水、冲洗四位一体的作业模式,对辖区干线公路进行全方位、全覆盖集中冲洗。集中冲洗后的道路换了“新颜”,在提升环境质量的同时,也为广大市民提供了舒心的出行环境。

# 洪泽实验中学举办第17届田径运动会

■通讯员 王媛媛

本报讯 日前,洪泽实验中学举办第17届田径运动会。该校师生一同观看大型篮球团体

操表演,阳光老师和蒯慧馨同学分别作为裁判员代表和运动员代表宣誓。校长傅广峰在致辞中希望同学们在学习中接续奋斗、顽强拼搏,以最热血的意志飞扬青春。

# 洪泽实小教育集团 举办新学期首期青年教师读书分享会

■通讯员 孙永康 张月娟

本报讯 近日,洪泽实验小学教育集团在大庆路校区举办新学期首期青年教师读书分享会。

分享会以“阅读·共享·成长”为主题,青年教师紧扣主题,结合集团暑期赠阅共读书目《人与讲台》和新学期个

人教育教学实践,分享读书心得、畅谈实践反思。集团分管教学工作的负责人对活动作了点评和总结,围绕贯彻落实“双减”政策和当前教育教学改革与青年教师深入探讨。大家一致认为,“双减”政策对教育教学提出更高要求,不断更新教育理念和方式方法才能切实提高教育教学质量。

# 洪泽湖实验小学召开跟岗学习汇报会

■通讯员 胡乃文

本报讯 近日,洪泽湖实验小学召开赴南京名校跟岗学习汇报会。作为被市里优选的对象,张双珍老师赴南京市拉萨路小学跟岗学习了半年,她图文并茂地汇报了跟岗学习期间的

工作、学习以及两所学校结对情况。近年来,该校多次引进专家到校开展研训活动,派出骨干教师赴苏南名校跟岗学习,帮助老师开阔眼界、提升境界。该校党支部书记赵建军表示,将继续派出骨干教师前往名校跟岗学习,进一步提升教育教学水平。



日前,洪泽区岔河镇工会开展2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主题活动。在学生实践基地,全国农业科技入户示范工程先进技术指导员标兵、高级农艺师姚友华向岔河九年制学校的学生讲解“水是水稻生命之源”,增强学生爱粮惜粮意识,做粮食安全的守护者。 ■通讯员 李文俊

洪泽法院:守护「夕阳红」 服务「有温度」

■通讯员 黄丛梅 程雯

本报讯 近日,洪泽法院法官主动化解一起老人赡养纠纷案件。

据悉,金奶奶生育两儿两女,79岁的她自配偶去世后一直跟随大女儿生活。年初,两个儿子将金奶奶送往养老院居住,费用为每月1000元,由两人平摊费用,但是大儿子在支付两个月的生活费之后不再按期支付。无奈之下,老人将四名子女起诉至洪泽法院,要求他们共同承担赡养费。

该案立案后,洪泽法院立即组织双方当事人进行调解。法官耐心倾听各方当事人陈述,并分别与老人的四名子女沟通,充分运用传统道德观念对被告进行教育引导,从法理与情理角度告知赡养老人是他们应尽的义务。同时,考虑到老人行动不便,法官前往金奶奶居住的养老院,向工作人员以及同居住在养老院的老人深入了解情况,知晓案件症结所在。最终结果是,金奶奶的四名子女共同承担赡养费。

近年来,洪泽法院不断增强“我为群众办实事”的服务意识,尤其在涉老纠纷案件中践行司法为民宗旨,建立适老型诉讼服务机制,秉持人文关怀原则,主动作为,通过上门调解、就地办案引导人们自觉承担家庭责任、树立良好家风,增强家庭成员赡养老年人的责任意识,促进家庭老少和睦,传承发扬中华民族孝亲敬老的传统美德。